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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 55 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 7/2025 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Λαρισαίων στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα NZC 

Twinning Learning Programme COHORT 3. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 11 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 

18.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 

με αρ. πρωτ. 6457/07-02-2025 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 5) 

Απρίλη Αγορίτσα, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) Γερογιώκας 

Ηρακλής, 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 12) 

Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 14) Ζαούτσος Γεώργιος, 15) Καλαμπαλίκης 

Κωνσταντίνος, 16) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 17) Καραβάνα Ιωάννα, 18) Καρτσαφλέκης 

Αριστείδης, 19) Κέλλας Αχιλλέας, 20) Κουρδής Αναστάσιος, 21) Κρίκης Πέτρος, 22) Κυριτσάκας 

Βάιος, 23) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 24) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 25) Μαβίδης 

Δημήτριος, 26) Μπασδέκη Νικολέττα, 27) Νταής Παναγιώτης, 28) Παπαλέξης Ευάγγελος, 29) 

Πράπας Αντώνιος, 30) Ρετσιάνης Θωμάς, 31) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 32) Σούλτης Γεώργιος, 

33) Τερζούδης Χρήστος, 34) Τζατζάκης Φώτιος, 35) Τολίκας Μιχαήλ, 36) Τσακίρης Μιχαήλ και 

37) Τσουμάνης Ελευθέριος καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων, Φαλάνης 

Λυγούρας  Κωνσταντίνος και Λουτρού Μπελαής Θεόδωρος 

 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 2) 

Διαμάντος Κωνσταντίνος, 3) Μητροδήμος Βασίλειος, 4) Παναγιώτου Ιωάννης, 5) Παπαδοπούλου 

Ελισσάβετ και 6) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 37, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: 

Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Λαρισαίων στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα NZC Twinning Learning 

Programme COHORT 3 και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 96 και 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Το άρθρο 219 του Ν.3463/2006 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

3. Tη με αρ. πρωτ. 4610/30-01-2025 εισήγηση της Δ/νσης Επιχειρησιακού & Ψηφιακού 

Σχεδιασμού, Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων & Προώθησης της Νέας 

Επιχειρηματικότητας, η οποία έχει ως εξής: 

Στην παρούσα συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα πρέπει να ληφθεί απόφαση για 

την έγκριση συμμετοχής του Δήμου Λαρισαίων στο εγκεκριμένο προς υλοποίηση ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα NZC Twinning Learning Programme COHORT 3. 

Στο πρόγραμμα Twinning Learning Programme COHORT 3 ο Δήμος Λαρισαίων θα 

συνεργαστεί με τον Δήμο Σμύρνης (Τουρκία) για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και τη 

μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος. 

Η αξιοποίηση ψηφιακών τεχνολογιών για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και τη 

μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος βρίσκονται στο επίκεντρο της στρατηγικής συνεργασίας 

του Δήμου Λαρισαίων με τον Δήμο Σμύρνης (Τουρκία), στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Global 

Climate Community – Synergy (GCC-Synergy), του ευρωπαϊκού προγράμματος Twin Cities-

NetZeroCities 

Αυτή η στρατηγική συνεργασία σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα προς την ψηφιακή και 

ενεργειακή μετάβαση, με στόχο τη μείωση των εκπομπών άνθρακα στον τομέα της ηλεκτρικής 

ενέργειας. 

Η πρωτοβουλία GCC-Synergy στοχεύει, μεταξύ άλλων, στην ενσωμάτωση έξυπνων 

ενεργειακών συστημάτων, που επιτρέπουν τη βελτιστοποίηση της κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας, στη χρήση ψηφιακών λύσεων και ανάλυσης δεδομένων για την πρόβλεψη ενεργειακών 

αναγκών και την προώθηση πιο αποδοτικών ενεργειακών πρακτικών, στην υποστήριξη της χρήσης 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, με την αξιοποίηση έξυπνων δικτύων (smart grids) και τοπικών 

ενεργειακών κοινοτήτων, καθώς και στη συμμετοχή πολιτών και επιχειρήσεων, ενισχύοντας τη 

συλλογική δράση για την ενεργειακή μετάβαση. 
 

Πρωτοβουλία για την Πράσινη Μετάβαση 

Ο Δήμος Λαρισαίων, έχοντας ήδη προχωρήσει σε δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας και 

προώθησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ενισχύει ακόμα περισσότερο τη στρατηγική του μέσω 

αυτής της συνεργασίας. Με την αξιοποίηση έξυπνων τεχνολογιών, ψηφιακών υποδομών και 

καινοτόμων λύσεων, ο Δήμος Λαρισαίων στοχεύει στη δημιουργία ενός πιο βιώσιμου, ανθεκτικού 

και ενεργειακά αποδοτικού αστικού περιβάλλοντος. 

Με την ένταξη στο πρόγραμμα NetZeroCities και τη συνεργασία με τον Δήμο Σμύρνης δίνεται η 

δυνατότητα στον Δήμο Λαρισαίων να προχωρήσει στην ενίσχυση των ψηφιακών ενεργειακών 

υποδομών, επιτρέποντας τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας, στην ανάπτυξη έξυπνων 

ενεργειακών συστημάτων, που θα μειώσουν την εξάρτηση από ορυκτά καύσιμα, στην προώθηση 

της συμμετοχής πολιτών και επιχειρήσεων σε τοπικές ενεργειακές κοινότητες καθώς και στη 

δικτύωση με ευρωπαϊκές και διεθνείς πόλεις, διευρύνοντας τη συνεργασία σε θέματα καινοτομίας 

και πράσινης ενέργειας. 
 

Συνεργασία Λάρισας-Σμύρνης 

Ο Δήμος Λαρισαίων εκφράζει την ικανοποίησή του για την επιλογή συμμετοχής στο Cities Mission 

Twinning Learning Programme, που υλοποιείται στο πλαίσιο του NetZeroCities. Μαζί με άλλες 23 

πόλεις θα ξεκινήσει ένα φιλόδοξο ταξίδι κοινής μάθησης και συνεργασίας για την επίτευξη 

κλιματικής ουδετερότητας. Οι συνολικά 24 πόλεις εντάσσονται σε ένα ευρύτερο δίκτυο 56 πόλεων, 

ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό των twin cities σε 80. 
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Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος, με διάρκεια 17 μηνών, οι δύο Δήμοι, Λαρισαίων και 

Σμύρνης (Τουρκία) θα επικεντρωθούν στην ανταλλαγή γνώσεων, στην αναπαραγωγή 

αποτελεσματικών λύσεων για την επίτευξη της κλιματικής ουδετερότητας και σε καινοτόμες 

προσεγγίσεις για την αντιμετώπιση βασικών προκλήσεων. 

Στο τέλος του προγράμματος, ο Δήμος Λαρισαίων θα εφαρμόσει αυτές τις βασικές γνώσεις, τις 

βέλτιστες πρακτικές και τις καινοτομίες σε όλη την πόλη μέσω ενός Σχεδίου Δράσης Δίδυμης 

Πόλης (Twin City Action Plan), με τελικό στόχο την κλιματική ουδετερότητα. Το σχέδιο Δράσης 

θα καταρτιστεί μέσα από διαδικτυακά εργαστήρια (workshops) καθώς και ανταλλαγής επισκέψεων 

μεταξύ των δύο Δήμων. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Περισσότερα για το πρόγραμμα https://netzerocities.eu/twin-cities-cohort-3-2025/ 

Οι δράσεις του προγράμματος θα χρηματοδοτηθούν απευθείας από NZC Twinning Learning 

Programme COHORT 3. 

 

4. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου και Λαμπρούλη Αριστείδη – 

Παναγιώτη. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Λαρισαίων στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα NZC Twinning 

Learning Programme COHORT 3, στο οποίο θα συνεργαστεί με τον Δήμο Σμύρνης (Τουρκία) για 

τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και τη μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος, διάρκειας  

17 μηνών. 

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

https://netzerocities.eu/twin-cities-cohort-3-2025/
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